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Protokół Nr XIV/11 

z XIV zwyczajnej sesji Rady Gminy w Dziemianach 

odbytej w dniu  9 listopada  2011 r. 

 

Rozpoczęcie obrad - godz. 1000. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokółu. 

Ponadto w obradach sesji uczestniczyli zaproszeni goście (lista obecności w załączeniu nr 2). 

 

Przewodniczący obrad – Krzysztof Rolbiecki  

Protokolant – Elżbieta Jenta 

 

Proponowany porządek obrad: 

1. Sprawy regulaminowe. 

2. Interpelacje radnych i zapytania radnych. 

3. Informacja o pracy organów gminy. 

4. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:   

a) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2012, 

b) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2012 r. 

c) opłaty targowej na rok 2012, 

d) określenia wysokości stawki opłaty od posiadania psa na 2012, 

e) określenia stawki opłaty miejscowej na rok 2012 oraz określenia zasad 

ustalenia i poboru tej opłaty, 

f) ustalenia stawek czynszu dzierżawnego za grunty oraz lokale użytkowe                     

i garaże stanowiące własność Gminy Dziemiany,   

g) wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie działki gruntu położonej                             

w Dziemianach, oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków numerem 205/2,  

z przeznaczeniem pod drogę, 

h) likwidacji samorządowego zakładu budżetowego – Zakładu Komunalnego                

w Dziemianach, 

5. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych z obecnej sesji. 

6. Wolne wnioski. 

7. Zakończenie obrad. 
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Ad.1 Sprawy regulaminowe 

Obrady XIV zwyczajnej sesji Rady Gminy w Dziemianach otworzył Przewodniczący Rady 

Gminy – p. Krzysztof Rolbiecki witając zgromadzonych Radnych oraz gości. 

Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził, iż w obradach na 15 radnych 

uczestniczy 14 radnych, sesja jest prawomocna do przeprowadzenia obrad i podejmowania 

uchwał. 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o zgłaszanie uwag do porządku obrad. 

Radna Joanna Turzyńska poprosiła o zdefiniowania pkt. 3 informacja o pracy organów 

gminy. Radna złożyła zapytanie na jakiej podstawie zabrano głos radnej na poprzedniej sesji 

Rady Gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy – złożył zapytanie co Pani radna proponuje zmienić                         

w porządku obrad. 

Radna Joanna Turzyńska – przekazała, iż pkt. 3, który powinien być przedyskutowany. 

Przewodniczący Rady Gminy – poprosił o dokonanie wyjaśnień przez Panią G. Felską. 

G.Felska –  poprosiła radną Joannę Turzyńską o dokładne sprecyzowanie wniosku. 

Radna Joanna Turzyńska – prosi o przełożenie pkt. 3 informacja o pracy organów gminy na 

koniec obrad, ponieważ konieczne jest przedyskutowanie co powinien ten punkt zawierać. 

G.Felska – przekazała, iż według statutu gminy Dziemiany, taki punkt powinien zawierać się 

w porządku obrad sesji  i przesunięcie punktu w inne miejsce bez uzasadnienia mija się                

z celem.  

Radna Joanna Turzyńska – poprosiła o przedstawienie informacji, kto może zająć głos                     

w punkcie  dotyczącym informacji o pracy organów gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy – poinformował, iż w pkt. 3  informacje z pracy organów 

gminy przedstawia Wójt, Przewodniczący Rady Gminy oraz na wniosek radnego Piotra 

Męczykowskiego informacje przedstawiają przewodniczący stałych komisji. Natomiast jeżeli 

nie odbyło się posiedzenie danej komisji, wówczas nie ma z czego zdać relacji. 

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował, iż każdy radny od przyszłej sesji będzie mógł 

złożyć relacje, bądź oświadczenie o podejmowanych działaniach w wolnych wnioskach. 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o zgłaszanie uwag do porządku obrad. 

Radna Joanna Turzyńska – przekazała, iż nie otrzymała odpowiedzi, dlaczego na posiedzeniu 

poprzedniej sesji odebrano jej głos podczas wypowiedzi. 

Przewodniczący Rady Gminy – udzielił odpowiedzi, iż nie odbyło się posiedzenie Komisji             

w związku z czym, logika wskazuje, że nie ma czego referować. 



 3

G. Felska – przekazała, iż proponuje aby Pani Radna wypowiedziała się w wolnych 

wnioskach.  

Radna Joanna Turzyńska – złożyła zapytanie czy Przewodniczący Rady Gminy także zajmie 

głos w wolnych wnioskach. 

Przewodniczący Rady Gminy – udzielił odpowiedzi, iż zgodnie ze statutem może zabierać 

głos w każdej chwili oraz w każdej sprawie również w wolnych wnioskach.  

Na obrady sesji przybył Radny Benedykt Synak, od tej chwili w obradach sesji uczestniczy 15 

radnych. 

Radny Piotr Męczykowski – złożył wniosek aby wysłuchiwać przewodniczących komisji 

stałych jeżeli maja coś do przekazania. 

Radna Joanna Turzyńska – przekazała, iż przewodniczący komisji może zabrać głos. 

Przewodniczący Rady Gminy – przekazał, że tak gdy dotyczy informacji z prac komisji. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie porządek obrad. W wyniku 

przeprowadzonego głosowania porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

Przewodniczący zwrócił się o zgłaszanie uwag do protokółu z XIII sesji Rady Gminy. 

Uwag do protokółu nie zgłoszono, na podstawie czego Przewodniczący stwierdził, iż protokół 

został przyjęty drogą aklamacji. 

 

Ad.2 Interpelacje radnych zapytania radnych. 

Radni zgłosili następujące interpelacje: 

Radny Krzysztof Rekowski: 

�  Złożył zapytanie kiedy zostaną zamontowane tabliczki z nazwami ulic w Kaliszu, 

� Złożył zapytanie czy zostanie dokonane odwodnienie Fitowa Górnego, 

Radny Czesław Kierzk: 

� Złożył zapytanie kiedy zostanie rozpoczęta inwestycja drogowa, 

�  Złożył zapytanie  co się stanie ze składowiskiem odpadów, kiedy i za jakie środki 

zostanie zrekultywowane,  

Radny Mirosław Zabrocki: 

� Złożył zapytanie odnośnie Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych, czy 

jest prawdą, że wniosek złożony na tzw. „schetynówkę” nie przeszedł z przyczyn 

dołączenia nieaktualnego pozwolenia na budowę. Jednocześnie radny złożył zapytanie 

kto nie dopilnował obowiązku i czy zostanie pociągnięty do odpowiedzialności. 

 

 



 4

Radny Andrzej Nakielski: 

� Złożył zapytanie  czy zostanie przeniesiony hydrant przy posesji Pana Janta na ulicy 

Kościuszki. 

� Złożył zapytanie czy zostanie poprawiony stan dróg śródleśnych i śródpolnych                    

w naszej gminie  

Radny Benedykt Synak: 

� Złożył prośbę o poprawę nawierzchni  drogi na Tkalnie  do Pana Kalkowskiego, która 

po przeprowadzonym remoncie uległa pogorszeniu.  

Radny Alojzy Kuczkowski: 

� Złożył zapytanie czy istnieje możliwość obrócenia lampy przy boisku w Trzebuniu, 

� Złożył zapytanie czy istnieje możliwość oczyszczenia śmieci przy drodze powiatowej 

Dziemiany – Trzebuń, 

Radna Celina Hiller: 

� Złożyła zapytanie czy Urząd Gminy zatrudnia rzecznika prasowego, 

� Przekazała, iż w uchwałach około budżetowych jest zawarta informacja o procentowym 

inkaso dla sołtysów, natomiast w uchwale o wysokości stawek podatku od 

nieruchomości nie jest zawarta klauzura o inkaso dla sołtysów. W związku z czym radna 

złożyła zapytanie co reguluje i  określa inkaso  dla sołtysów i dlaczego występuje 

zróżnicowanie kwot podatków. 

� Złożyła wniosek o zamontowanie lampy przy głównej  przepompowni w Piechowicach. 

� Złożyła wniosek o zamontowanie lampy w miejscowości Dębina. 

� Złożyła wniosek o remont dziury  w drodze na Kloc. 

 Radny Mariusz Falkowski: 

� Złożył zapytanie czy zostanie podłączony wodociąg szkolny do wodociągu po byłym 

RSP Wrzos.  

Radny Tomasz Radomski: 

� Złożył zapytanie czy jest opracowany plan rozwoju urbanistycznego gminy oraz na 

jakiej podstawie są wytypowane nowe działki, 

� Złożył zapytanie czy zostanie zamontowana lampa na ulicy Górnej w Dziemianach, 

Przewodniczący Rady Gminy: 

� Złożył zapytanie czy obok posesji Pana Czapiewskiego na ulicy Jana Pawła II na 

odcinku 40 m zostanie dokonana budowa drogi,  

� Złożył wniosek o zaktualizowanie strony BIP Dziemiany  (uchwał, dochody budżetu). 
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Ad.3 Informacja o pracy organów gminy.  

Wójt – poinformował, iż w okresie między sesjami najwięcej czasu pochłaniają prace nad 

przygotowaniem projektu budżetu. Podpisano aneks do zrealizowanego projektu „Co powiesz 

na rybkę”, inicjatywa aneksu była ze strony Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji 

Rolnictwa. Podpisano umowę w Urzędzie Marszałkowskim związaną z projektem 

edukacyjnym. Zostały podpisane dwie umowy pierwsza na modernizacje dróg na osiedlu Jana 

Pawła II, Kościuszki i Robotniczej , druga na wykonanie prac w związku z naprawą dróg 

śródpolnych z Funduszu Odnowy Gruntów Rolnych. Wykonanie remontu dróg w ramach 

tego funduszu nastąpi w Piechowicach i Trzebuniu. W okresie między sesjami odbyło się 

spotkanie komisji Infrastruktury i Budżetu dotyczące wydania opinii przedłożonych 

projektów dzisiejszych uchwał. Odbyło się spotkanie w Wojewódzkim Urzędzie Pracy na 

temat działań aktywizacji rynku pracy. W minionym okresie odbyła się impreza „Puchar 

Pomorza w Skata” uczestniczyło około 80 zawodników z Pomorza. Rozstrzygnięto przetarg 

na zakup opału. Wójt Gminy zaprosił wszystkich na akademię z okazji Święta 

Niepodległości, które odbędzie się  10 listopada w budynku Ośrodka Kultury. 

Radny Czesław  Kierzk- – poinformował, iż w okresie między sesjami odbyło się jedno 

posiedzenie komisji Infrastruktury i Budżetu na którym opiniowano wniosek złożony przez 

Szpital Specjalistyczny w Kościerzynie w sprawie ujęcia w projekcie budżetu środków 

finansowych na zakup karetki, druga  dotyczyła wypracowania opinii w sprawie  likwidacji 

zakładu komunalnego.  

Radna Joanna Turzyńska – poinformowała, iż w okresie między sesjami trwała kontynuacja 

pracy komisji nad przyjmowaniem oraz rozpatrzeniem wniosków w sprawie przyznania 

nagród Wójta Gminy Dziemiany w dziedzinie nauki i sportu. Radna przekazała, iż wpłynęło  

9 wniosków w dziedzinie edukacji gdzie 6 wniosków nie spełniało wymogów. Zostały 

przyznane 3 nagrody oraz 6 wyróżnień.  Jednocześnie wpłynęło 16 wniosków w dziedzinie 

sportu w tym 7 wniosków indywidualnych i 9 zespołowych. Dwa wnioski zostaną 

wyróżnione, natomiast pozostałe zostaną nagrodzone. Wręczenie nagród nastąpi 

prawdopodobnie 8 grudnia. 

Przewodniczący Rady Gminy – udzielił odpowiedzi dotyczącej zapytania Pani Marzeny 

Polańskiej w sprawie dokonania zmiany w statucie gminy Dziemiany  § 25 ustęp 7  mówiący 

o publicznym zawiadomieniu o planowanej sesji rady z zapisu „w sposób zwyczajowo 

przyjęty” na „na oficjalnej stronie Urzędu Gminy w dziale Ogłoszenia, na BIP Urzędu Gminy 

oraz gminnych tablicach informacyjnych nie później jednak niż 7 dni kalendarzowych przed 
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planowaną datą sesji”. Przewodniczący Rady Gminy przekazał, iż jeżeli zostanie podjęta 

praca nad zmianą statutu to zostanie to wzięte pod rozpatrzenie. 

 

 

Ad. 4 Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:   

a) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 

2012, 

Radny Czesław Kierzk – przekazał, iż Komisja IiB nie wniosła zmian do propozycji Wójta. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła  

 

Uchwałę Nr XIV/66/11 

w  sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2012, 

„Za” podjęciem uchwały głosowało 9 radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 3 radnych 

„Wstrzymało się” 3 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iż uchwała została podjęta 9głosami „Za”, 3 głosem „Przeciw”              

i 3 „wstrzymującym się”. 

 

b) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2012 r. 

Radny Czesław Kierzk – przekazał, iż Komisja IiB wniosła do propozycji Wójta dwie zmiany 

w § 1 pkt. 2 podpunkt a Komisja proponuje 0,66 groszy, natomiast Pan Wójt proponuje 0,69 

groszy. Druga zmiana dotyczy § 1 pkt. 2 podpunkt e Komisja  proponuje kwotę 4,80, 

natomiast Pan Wójt 5,30. Do pozostałych propozycji Komisja była zgodna. 

Radny Krzysztof Rekowski – przekazał, iż dwie wyżej wymienione stawki najbardziej 

dotyczą mieszkańców.  

Wójt – przekazał, iż proponując stawki podatku kierował się potrzebami budżetu. Stawki 

ustala się w przedziałach określonych przez Ministerstwo Finansów. Wójt przedłożył 

propozycje aby w § 1 pkt. 2 podpunkt a ustalić stawkę  0,67 groszy, natomiast                                 

§ 1  pkt. 2 podpunkt e stawkę  5,00.  

Radna Celina Hiller – przekazała, iż na posiedzeniu komisji została wprowadzona w błąd, 

gdzie poinformowano członków komisji o podwyższeniu stawek podatku o 10%, a wystąpiły 
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także podwyżki   11%. Radna złożyła propozycje o podwyższenie stawek podatku o 5%, 

ponieważ w ubiegłym roku nie podwyższono. 

Wójt – przekazał, iż w danym momencie jest mowa o wysokości stawek podatku od 

budynków. 

Radny Czesław Kierzk – przekazał, iż na posiedzeniu Komisji Infrastruktury i Budżetu 

zostały  przyjęte założenia i powinno się tego trzymać. 

Radny Andrzej Nakielski – przekazał, iż jest różnica pomiędzy propozycją komisji IiB ,                  

a propozycja Wójta. 

Wójt – przekazała, iż w przypadku projektu uchwał podatkowych jest tylko propozycja 

Wójta.  

G.Felska – przekazała, iż zgodnie ze statutem, są dwie propozycje które trzeba przegłosować. 

Skarbnik Gminy – udzieliła informacji, iż w sprawie uchwalania budżetu oraz podatków tylko 

Wójt może zgłaszać propozycje.  

Przewodniczący Rady Gminy – złożył zapytanie na jaki przepis powołuje się Pani Skarbnik. 

Skarbnik Gminy – udzieliła odpowiedzi, iż na ustawę o finansach publicznych. 

Radny Czesław Kierzk – przychylił się do wypowiedzi Pani Skarbnik. 

 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały po zgłoszonych 

zmianach w § 1 pkt. 2 podpunkt a ustalić stawkę  0,67 groszy, natomiast  § 1 pkt. 2 podpunkt 

e stawkę  5,00, w którym Rada podjęła  

 

Uchwałę Nr XIV/ 67/11 

w  sprawie  określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2012 r. 

 

„Za” podjęciem uchwały głosowało 10  radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 5 radnych 

„Wstrzymało się” -0 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iż uchwała została podjęta 10 głosami „Za”, 5 głosami „Przeciw” 

i 0 „wstrzymującymi się”. 

 

c) opłaty targowej na rok 2012, 

Radny Czesław Kierzk – przekazał, iż Komisja IiB nie wniosła zmian do propozycji Wójta. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła  

Uchwałę Nr XIV/68/11 
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w  sprawie opłaty targowej na rok 2012, 

 

„Za” podjęciem uchwały głosowało  15 radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 0 radnych 

„Wstrzymało się” 0 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iż uchwała została podjęta jednogłośnie.  

d) określenia wysokości stawki opłaty od posiadania psa na 2012, 

Radny Czesław Kierzk – przekazał, iż Komisja IiB nie wniosła zmian do propozycji Wójta. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła  

 

Uchwałę Nr XIV/69/11 

w  sprawie określenia wysokości stawki opłaty od posiadania psa na 2012, 

 

„Za” podjęciem uchwały głosowało 15  radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 0 radnych 

„Wstrzymało się” 0 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iż uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

e) określenia stawki opłaty miejscowej na rok 2012 oraz określenia zasad 

ustalenia i poboru tej opłaty, 

Radny Czesław Kierzk – przekazał, iż Komisja IiB nie wniosła zmian do propozycji Wójta. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła  

 

Uchwałę Nr XIV/70/11 

w sprawie   określenia stawki opłaty miejscowej na rok 2012 oraz określenia zasad 

ustalenia i poboru tej opłaty, 

 

„Za” podjęciem uchwały głosowało 12  radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 2 radnych 

„Wstrzymało się” 1 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iż uchwała została podjęta 12 głosami „Za”, 2 głosami „Przeciw” 

i 1 głosem „Wstrzymującym się”.  
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f) ustalenia stawek czynszu dzierżawnego za grunty oraz lokale użytkowe              

i garaże stanowiące własność Gminy Dziemiany,   

 

Radny Czesław Kierzk – przekazał, iż Komisja IiB nie wniosła zmian do propozycji Wójta. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła  

 

 

Uchwałę Nr XIV/71/11 

w sprawie ustalenia stawek czynszu dzierżawnego za grunty oraz lokale użytkowe                    

i garaże stanowiące własność Gminy Dziemiany,   

 

 „Za” głosowało 13 radnych. 

„Przeciw” głosowało 0 radnych 

„Wstrzymało się” 2 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iż uchwała została podjęta 13 głosami „Za”, 0 głosami „Przeciw” 

i 2 głosami „Wstrzymującym się”.  

 

g) wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie działki gruntu położonej                        

w Dziemianach, oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków numerem 

205/2,  z przeznaczeniem pod drogę, 

 

Wójt – przekazał, iż jest to grunt należący do Parafii Rzymskokatolickiej p.w. św. Antoniego 

w Dziemianach. Są to tereny przylegające do terenów zurbanizowanych bądź z zamiarem 

urbanizacji. 

Radny Piotr Męczykowski – złożył zapytanie gdzie znajdują się te grunty. 

Wójt udzielił odpowiedzi, iż za torami w kierunku na Dębine. 

Radna Celina Hiller – złożyła zapytanie czy Rada Parafialna wydała zgodę na sprzedaż 

gruntu. 

Wójt – przekazał, iż nie ma kompetencji w imieniu Rady Parafialnej dokonywać wypowiedzi, 

i jeżeli istnieje konieczność złożenia zapytania to proszę kierować do ks. Proboszcza. 

Przewodniczący Rady Gminy – złożył zapytanie jak wygląda sprzedaż gruntów parafialnych. 

Wójt – przekazał, iż wcześniej wystąpił przypadek zamiany gruntu z przeznaczeniem pod 

budowę przedszkola i w przypadku aktów przewłaszczenia w imieniu Rady Parafialnej 
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występował ks. Proboszcz legitymujący się pismem kurii diecezjalnej w Pelplinie 

upoważniającym go do stawania w kwestii własności.  

Radna Celina Hiller – przekazała, iż radni reprezentują interes parafii oraz gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy – przekazał, iż gmina przyjmuje drogi a nie ma środków 

finansowych na utrzymanie ich. 

Radna Joanna Turzyńska- poinformowała, iż prawdopodobnie  interes Rady Parafialnej 

omawiany był na posiedzeniu Rady Parafialnej. 

Radny Tomasz Radomski – przekazał, iż przyjmowanie dróg ponosi za sobą utrzymanie tych 

dróg. Radny złożył zapytanie czy jest sens przyjmowania wszystkich dróg na rzecz gminy. 

Radny Czesław Kierzk – przekazał, iż do tej pory stosowano zasadę, że gmina przejmowała 

drogi. 

 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła  

Uchwałę Nr XIV/72/11 

w  sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie działki gruntu położonej                          

w Dziemianach, oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków numerem 205/2,                          

z przeznaczeniem pod drogę, 

 

 „Za” podjęciem uchwały głosowało 10 radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 3 radnych 

„Wstrzymało się” 2 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iż uchwała została podjęta 10 głosami „za”, 3 głosami „Przeciw”            

i 2 „Wstrzymującymi się”. 

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 15 minutową  przerwę. 

Po przerwie.  

h) likwidacji zakładu komunalnego pod nazwą Zakład Komunalny                         

w Dziemianach, 

Wójt – przekazał, iż projekt uchwały zakłada likwidacje tej jednostki z dniem 31.12.2011 r. 

czyli od nowego roku zakład ten uległ by likwidacji, a funkcje jego przejął by referat 

komunalny. Uzasadnieniem o podjęciu likwidacji Zakładu Komunalnego jest kwestia 

finansowo -  rachunkowa.  

Radny Czesław Kierzk – przekazał, iż Komisja Infrastruktury i Budżetu  wysłuchała 

wyjaśnień Wójta Gminy oraz Dyrektora Zakładu Komunalnego w sprawie projektu uchwały 

po czym wydała pozytywną opinię. 
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Przewodniczący Rady Gminy – złożył zapytanie czy planuje się zwolnienia pracowników. 

Wójt – przekazał, iż nie planuje się zmian w kadrze. 

 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła  

 

 

 

Uchwałę Nr XIV/73/11 

w sprawie likwidacji zakładu komunalnego pod nazwą Zakład Komunalny                                

w Dziemianach, 

 

 „Za” głosowało 15 radnych. 

„Przeciw” głosowało 0 radnych 

„Wstrzymało się” 0 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iż uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

Ad. 5  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych z poprzedniej i obecnej sesji. 

Wójt udzielił odpowiedzi na zgłoszone interpelacje z dzisiejszej sesji  Rady Gminy przez 

radnego Krzysztofa Rekowskiego: 

• w sprawie montażu tabliczek  z nazwami ulic w miejscowości Kalisz. Wójt przekazał, 

iż są w trakcie montażu.  

• w sprawie odwodnienia na tzw. Fitowo Górne. Wójt poinformował radnych, iż w tej 

sprawie odbyło się spotkanie i zostanie dokonane przeprojektowanie.  

Rafał Dorau udzielił odpowiedzi na interpelacje radnego Czesława Kierzk dotyczącego 

zamknięcia wysypiska śmieci. R. Dorau przekazał, iż mimo zamknięcia składowiska śmieci  

w Dziemianach pojawiają się tam śmieci, które zostają sprzątane przez pracowników Zakładu 

Komunalnego.  Urząd Gminy jest przygotowany do likwidacji składowiska śmieci, natomiast 

problemem są koszty które wynoszą ok. pół miliona złotych. Dyrektor Zakładu Komunalnego 

przeprowadza rozmowy z Gminą Tuchomie, która ma także do likwidacji składowisko 

śmieci.  

Wójt – przekazał, iż przy podejmowaniu kontroli podatkowych będziemy sprawdzać umowy 

na wywóz śmieci. Wójt przekazał, iż były liczne tzw. dzikie składowiska, które zostały 

polikwidowane i nie powstały na nowo. 

Wójt udzielił odpowiedzi na kolejną interpelacje radnego Mirosława  Zabrockiego: 
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• w sprawie wniosku złożonego na tzw. „schetynówkę”, który nie przeszedł z przyczyn 

dołączenia nieaktualnego pozwolenia na budowę. Wójt przekazał, iż 

dofinansowywane są tylko drogi powiatowe. 

Mariusz Synak – przekazał, iż wniosek sukcesyjnie przez dwa lata był składany, 

natomiast nie zyskał akceptacji. W ubiegłym roku także wniosek był składany wspólnie              

z powiatem kościerskim w ramach tzw. „Obwodnicy Wdzydzkiej” , który także nie 

uzyskał akceptacji. W bieżącym roku wniosek został ponownie złożony na trasę Kalisz – 

Loryniec, natomiast uzasadnienie tej drogi jest trudne  jako dostępność i rozwój. Należało 

by się skłonić aby wystąpić wspólne z gminą Kościerzyna. 

Wójt – przekazał, iż odbyło się spotkanie z radnymi powiatowymi w celu omówienia 

tematyki drogi w Kaliszu. Natomiast w sprawie  zaniedbania, kwestia ta zostanie 

wyjaśniona i jeżeli zostaną stwierdzone uchybienia  to zgodnie z Kodeksem Pracy 

czynności zostaną podjęte. 

 

Wójt udzielił odpowiedzi na kolejną interpelacje radnego  Andrzeja Nakielskiego: 

• w sprawie  przeniesienia hydrantu przy posesji Pana Janta na ulicy Kościuszki. Wójt 

przekazał, iż hydrant zostanie przestawiony w momencie wykonywania robót 

drogowych na tej ulicy. 

• w sprawie  poprawienia  stanu dróg śródleśnych i śródpolnych  w naszej gminie. Wójt 

przekazał, iż przetarg został rozstrzygnięty  wygrała firma z Kiełpina Kartuskiego            

i prace mają być zakończone do 15 listopada b.r. Firma ta dokonywała remontu dróg 

na zlecenie Nadleśnictwa Lipusz. Natomiast drogi nie objęte tym projektem są 

remontowane także przez pracownika na usługę.                       

Wójt podziękował Sołtysowi Trzebunia za pomoc w utwardzaniu dróg po dokonaniu 

remontu. 

Wójt udzielił odpowiedzi na kolejną interpelacje radnego   Benedykta Synak: 

• w sprawie naprawy drogi  na Tkalnie. Wójt przekazał, iż droga ta zostanie sprawdzona 

i w przypadku konieczności naprawy zostanie to dokonane. 

 

Wójt udzielił odpowiedzi na kolejną interpelacje radnego   Alojzego  Kuczkowskiego: 

• w sprawie  obrócenia lampy przy boisku w Trzebuniu. Wójt przekazał, iż zostanie to 

zlecone.  
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• W sprawie  oczyszczenia śmieci przy drodze powiatowej Dziemiany – Trzebuń. Wójt 

przekazał, iż gmina wystąpi do właściciela drogi z wnioskiem o usunięcie śmieci. 

Wójt udzielił odpowiedzi na kolejną interpelacje radnej Celina Hiller: 

• W sprawie  rzecznika prasowego. Wójt przekazał, iż gmina nie ma rzecznika 

prasowego. 

Skarbnik Gminy udzieliła odpowiedzi na interpelacje dotyczącą   uchwał około budżetowych 

w sprawie inkasa dla sołtysów. Przekazała, iż sposób poboru opłaty podatków od 

nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego reguluje uchwała Rady Gminy z 2007 

roku, w    § 1 tej uchwały wskazany jest pobór w formie inkasa z wyjątkiem podatników 

podatku od nieruchomości z tytułu prowadzonej działalności gospodarczej, którzy to 

podatnicy mają obowiązek płacenia tego podatku wyłącznie na konto Urzędu Gminy. W tej 

uchwale są wskazani inkasenci. 

R.Dorau udzielił odpowiedzi na interpelacje C.Hiller w sprawie  zamontowania lampy przy 

głównej  przepompowni w Piechowicach. R. Dorau przekazał, iż lepsze byłoby oznakowanie 

znakami odblaskowymi.  

Wójt udzielił odpowiedzi na kolejną interpelacje radnej Celiny Hiller w sprawie 

zamontowania lampy w miejscowości Dębina. Wójt przekazał, iż wskaże aby w Dębinie 

wstawić lampę. 

Wójt udzielił odpowiedzi na kolejną interpelacje radnej w sprawie  remontu dziury  w drodze 

na Kloc. Droga ta zostanie wskazana do remontu. 

R.Dorau udzielił odpowiedzi na kolejną interpelacje radnego  Mariusza Falkowskiego: 

• W sprawie spinki wodociągowej w Kaliszu, a ujęciem w szkole. Dyrektor Zakładu 

Komunalnego przekazał, iż  do końca listopada spinka wodociągowa powinna być 

wykonana. 

Wójt udzielił odpowiedzi na kolejną interpelacje radnego   Tomasza Radomskiego: 

• W sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Wójt przekazał, że             

w naszej gminie jest kilka planów zagospodarowania przestrzennego dla niewielkich 

obszarów. Kilka lat temu był uchwalony plan zagospodarowania przestrzennego, który 

utracił ważność z mocy ustawy. Nasza gmina przyjęła zasadę nie uchwalania  

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Wójt przekazał, iż wszystkie 

sprawy gminy są zlecane jednemu urbaniście. Nasza gmina w 80% jest terenem leśnym 

co zawęża możliwości zurbanizowania. Do Rady Gminy należy podjęcie próby 

sporządzenia miejscowego planu  czy pozostawić istniejący stan.  
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• W sprawie  zamontowana lampy na ulicy Górnej w Dziemianach, gmina wystąpi                     

z wnioskiem o zamontowanie. 

Wójt udzielił odpowiedzi na kolejną interpelacje    Przewodniczącego Rady Gminy: 

• W sprawie budowy drogi  na ulicy Jana Pawła II na odcinku 40 m obok Posesji Państwa 

Czapiewskich. Wójt przekazał, iż dopilnuje, aby  droga do Państwa Czapiewskich 

została wykonana.  

• W sprawie zaktualizowania strony BIP Dziemiany. Wójt przekazał, iż poinformuje 

Sekretarza aby uzupełnić brakujące informacje. 

Ad. 6. Wolne wnioski  

 

Wójt oraz osoby odpowiedzialne udzieliły odpowiedzi na złożone wnioski na poprzedniej 

sesji przez Panią M.Polańską. 

1. Gdzie jest kafejka internetowa oraz sala socjoterapeutyczna o której mowa                                

w: ogłoszeniu o przetargu (Rozbudowa i modernizacja budynku Ośrodka Kultury                            

w Dziemianach o salę socjoterapeutyczną i bibliotekę z kawiarenką internetową, nr przetargu: 

22715, 01/02/2010), doniesieniach medialnych m.in.: 9 października  2010 – Kurier 

Kościerski: Podsumowanie kadencji: Dziemiany, kościerski info: Podsumowanie kadencji 

Dziemiany. 

D.Turzyński – przekazał, iż dostęp do Internetu jest w Gminnym Centrum Informacji 

Turystycznej. Dyrektor Ośrodka Kultury przekazał, iż  zainteresowanie Internetem maleje. 

Wójt – przekazał, iż kawiarenka internetowa zaprojektowana jest  w pomieszczeniu 

biblioteki, natomiast sala socjoterapeutyczna znajduje się w budynku Ośrodka Kultury. 

2. Czy w Dziemianach powstanie oddział rehabilitacji – jeśli tak to kiedy planowane jest jego 

uruchomienie? 

Wójt – udzielił odpowiedzi, iż w Dziemianach nigdy nie planowano oddziału rehabilitacji. 

Oddział rehabilitacji znajduje się w jakimś zakładzie leczniczym, natomiast była mowa                      

o zakładzie rehabilitacji. Został przygotowany projekt, dokumentacja techniczna, wniosek do 

Urzędu Marszałkowskiego w ramach RPO, uzyskano pozwolenie na budowę, projekt 

techniczny został wykonany, natomiast na dzień dzisiejszy występuje kwestia finansowa.   
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3. Składa prośbę  o podanie liczby nadgodzin nauczycieli zatrudnionych w: Zespole 

Kształcenia i Wychowania w Dziemianach, Gimnazjum Im. Kard. Stefana Wyszyńskiego             

w Dziemianach, Publicznej Szkole Podstawowej Im. Gen. St. Sosabowskiego w Kaliszu,                 

z podziałem na miesiące od 1 września 2010 do końca roku szkolnego w 2011 oraz liczba 

godzin dyrektorskich w ww. 3 placówkach w ww. okresie, oraz prosi o wskazanie  informacji 

na jakie zajęcia godziny dyrektorskie zostały przeznaczone. 

Wójt udzielił odpowiedzi o nadgodzinach  w poszczególnych placówkach w oparciu                                      

o informacje uzyskane od dyrektorów. 

Zespól Kształcenia i Wychowania w Dziemianach: 

1. Wrzesień 2010 r. – 65,75 tyg 

2. Październik 2010 r. – 77,75 tyg 

3. Listopad 2010 r. – 63,75 tyg. 

4. Grudzień 2010 r.- 69,8 tyg. 

5. Styczeń 2011 r.- 58,5 tyg. 

6. Luty 2011 r.- 76,7 tyg. 

7. Marzec 2011 r – 73,8 tyg. 

8. Kwiecień 2011 r – 67,25 tyg. 

9. Maj 2011 r.- 60,5 tyg. 

10. Czerwiec 2011 r. – 70 tyg. 

Godziny dyrektorskie są przeznaczone na zajęcia: 

1. matematyka (1 godz.) kl. VI 

2. język angielski (1 godz.) kl. IV 

3. historia (1 godz.) kl. V 

4. przyroda (1 godz.) kl. IV oraz (1 godz.) kl. V 

5. informatyka (1 godz.) kl. V 

6. edukacja wczesnoszkolna (1 godz.) kl. III (realizacja starego ramowego planu 

nauczania) 

7. zajęcia wyrównawcze (dla kl. I, II, III, IV, VI) 

8. gimnastyka korekcyjna (1 godz.) kl. III 

9. koło języka angielskiego (1 godz.)  
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10. koło języka niemieckiego (1 godz.)  

 

M.Weber – w ilości nadgodzin są nauczyciele dla poratowania zdrowia Zespołu   

Wychowania w Dziemianach oraz godzin realizowanych w Szkole Podstawowej w Kaliszu. 

Szkoła Podstawowa w Kaliszu:  

1. Liczba nadgodzin od 01 września 2010 r. do czerwca 2011 r. wyniosła 49 godzin 

tygodniowo, co w przedziale na jednego nauczyciela wynosi 3,27 godz. Tygodniowo. 

2. Liczba godzin dyrektorskich w pierwszym etapie edukacyjnym (klasy I-III) wynosi             

6 i zostały przeznaczone na gry i zabawy oraz zajęcia informatyczne, natomiast w drugim 

etapie edukacyjnym (klasy IV – VI) liczba godzin dyrektorskich wynosi 9 z przeznaczeniem 

na historię, język angielski, matematykę, przyrodę, informatykę, kółko tematyczne i SKS.  

Gimnazjum w Dziemianach: 

1. Wrzesień 2010 r. – 226 

2. Październik 2010 r. – 245 

3. Listopad 2010 r. – 275 

4. Grudzień 2010 r.- 247 

5. Styczeń 2011 r.- 97 

6. Luty 2011 r.- 248 

7. Marzec 2011 r – 267 

8. Kwiecień 2011 r – 216 

9. Maj 2011 r.- 201 

10. Czerwiec 2011 r. – 272 

Liczba przeliczeniowych etatów 19,57.  

Liczba godzin dyrektorskich ustalona jest  w oparciu o ramowy plan nauczania gimnazjum              

z którego tworzy się arkusz organizacji szkoły na dany rok szkolny. Procedura zatwierdzania 

arkusza organizacji gimnazjum wymaga opinii m.in. rady Pedagogicznej oraz zatwierdzenia 

dokumentu przez organ prowadzący szkołę (Wójta Gminy Dziemiany). Ilość godzin 
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dyrektorskich w roku szkolnym 20101/11 i 2011/12 wynosi 9 godzin tygodniowo                             

z przeznaczeniem na : 

a) matematyka 2A, 2B, 2C – 3 godz. 

b) język niemiecki 2A, 2B, 2C – 3 godz. 

c) język polski 3A, 3B, 3C – 3 godz. 

4. Czy jest planowana budowa placu tanecznego oraz zamontowane elementy małej 

architektury przy remizie w Raduniu, a jeśli tak to kiedy zamierza się ukończyć realizację tej 

inwestycji? 

Wójt – udzielił odpowiedzi, iż budowa placu tanecznego przy remizie w Raduniu została 

zrealizowana do istniejącego placu, została wykonana nowa  nawierzchnia z kostki  brukowej. 

Zakupiono zestaw mebli plenerowych (ławki, stoły, parasole), które będą montowane w miarę 

potrzeb i organizowanych imprez. 

5. Dlaczego przetarg i numerze sprawy: 8/2011: Nazwa zadania: Przebudowa nawierzchni 

dróg gminnych w miejscowości Dziemiany ma w zakresie robót wykonanie tylko podbudowy 

z tłucznia? Miała być droga asfaltowa, na to przecież jest uchwała Rady Gminy                               

o zaciągnięciu kredytu w wysokości 1.850.000 zł. A przetarg został rozstrzygnięty na kwotę 

530.000 zł. 

Wójt – udzielił odpowiedzi, iż zaciągnięto kredyt w kwocie 850 tyś złotych. Inwestycja 

została podzielona na dwa etapy, gdzie w pierwszym etapie mogło przystąpić więcej firm. 

6. Jaką podstawę prawną miał dowóz dzieci do dziemiańskich szkół od 1 września do                     

17 października PKS Bytów, która to data jest datą zawiadomienia o wyborze 

najkorzystniejszej oferty przetargowej. Co spowodowało półtoramiesięczne opóźnienie                    

w ogłoszeniu wyboru tej oferty? 

Wójt – udzielił odpowiedzi, iż dowóz dzieci odbył się przez firmę najtańszą w przetargu 

nieograniczonym. 

7. Jak i gdzie zawiadomiono mieszkańców Dziemian o ostatnim zebraniu sołeckim i czy                 

w ogłoszeniu podano jego temat. 
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Sołtys Sołectwa Dziemiany – Stanisław Kuczkowski – przekazał, iż zebranie ogłoszono                  

w sposób zwyczajowy na tablicach ogłoszeń . Podział funduszu sołeckiego nastąpił przez 

obecnych mieszkańców na zebraniu i podjęto decyzje, iż zostanie wybudowany piec 

chlebowy z zadaszeniem i wiatami. 

8. Na podstawie uchwały Rady Gminy wyodrębniono z budżetu gminy fundusz sołecki. Ile 

wyniosły w 2011 roku fundusze przyznane, przydzielone przez Pana Wójta z podziałem na 

poszczególne sołectwa. 

Wójt – udzielił odpowiedzi, iż na  2011r.  Rada Gminy podjęła uchwałę o nieutworzeniu 

funduszu sołeckiego w związku z czym nie występuje.  

9. Składa prośbę o informację, czy prawdą jest, że z funduszy sołectwa Dziemiany zamierza 

się zakupić piec chlebowy i czy prawdą jest, że ma on kosztować ok. 30 000 zł? Czy Pan 

Wójt zaakceptował ten wydatek we wniosku sołtysowskim, o którym mowa w ustawie                                

o funduszu sołeckim art. 4 ust. 1-7. Jeśli tak, to czy zrobiono szkic biznesplanu na to 

przedsięwzięcie, jak i gdzie zamierza się sprzedawać chleb, kiedy i gdzie będzie używany 

piec. Pragnę dodać, że najdroższy piec chlebowy na serwisie allegro kosztuje 6000 zł,                      

a pierwsza firma z Kościerzyny do jakiej zadzwoniłam – Firma Madar – wykonuje piec 

chlebowy z wędzarnią, z grillem za kwotę ok. 13 000 zł. Z wstępnie zrobionej mocno 

optymistycznej kalkulacji, zakładającej 15 imprez, cenę chleba 5 zł, 40% zysku i sprzedaży 

50 bochenków na jednej imprezie koszt pieca zwróci się po 20 latach. Czy Panie z Koła 

Gospodyń Wiejskich oraz mieszkańcy Dziemian uczestniczący w zebraniu o którym mowa             

w art. 4 ust. 2 wiedzieli, za ile planuje się kupić piec o którym mowa? 

Wójt – udzielił odpowiedzi, iż nie jest prawdą, że piec ma kosztować 30 tys. zł. i nie ma 

akceptacji wydatku, ponieważ go nie ma.  

Skarbnik – poinformowała, iż zgodnie z ustawą o funduszu sołeckim Wójt odrzuca wniosek 

tylko nie spełniający trzech punktów: 

1. wniosek nie jest uchwalony przez  minimum 15 pełnoletnich mieszkańców sołectwa, 

2. wniosek powinien zawierać oszacowanie kosztów i uzasadnienia. 

3. wniosek powinien być przekazany do 30 września do Wójta. 

I tylko te trzy powody mogą spowodować, że Wójt odrzuci wniosek, który można ponownie 

przedłożyć Radzie Gminy. Wszystkie wymogi zostały spełnione. 
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Przewodniczący Rady Gminy – złożył  zapytanie czy jakieś sołectwo nie złożyło wniosku. 

Wójt – udzielił odpowiedzi, iż jedno sołectwo Plęsy. Wójt przekazał, także że Gmina ani 

sołectwo nie prowadzi działalności gospodarczej i nie będzie sprzedawało chleba. Piec będzie 

miał charakter promocyjny.  

10. Zgodnie art. 4. ust. 4 ustawy o funduszu sołeckim w terminie do dnia 30 września roku 

poprzedzającego rok budżetowy, którego dotyczy wniosek, sołtys przekazuje wójtowi 

wniosek celem uwzględnienia go w projekcie budżetu gminy. Czy można prosić                              

o udostępnienie wniosków z naszej gminy – jeśli zostały przez sołtysów złożone. Jeśli nie to 

jakie są przyczyny niezłożenia. Zgodnie zaś z art. 2 ust. 2 ww. ustawy Wójt (burmistrz, 

prezydent miasta) w terminie do dnia 31 lipca roku przekazuje sołtysom informację dotyczącą 

wysokości funduszy na następny rok budżetowy. Jakie są to środki na 2012 rok na 

poszczególne sołectwa. 

Wójt – przekazał, iż kryteria wniosków zostały spełnione, oprócz sołectwa Płęsy. Dostęp do 

wniosków jest możliwy w trybie ustawy.  

11. Jakie plany ma gmina w związku z gimbusem. Co się teraz z nim dzieje? Czy będzie 

dzierżawiony? Sprzedany? Zezłomowany? 

Wójt – przekazał, iż gmina wystąpiła do przedsiębiorstwa Komunikacji Samochodowej  PKS  

Bytów  z propozycją użyczenia do dnia dzisiejszego nie otrzymano żadnej odpowiedzi. Wójt 

przekazał, iż dobrze było by wykorzystać gimbus do wyjazdów  incydentalnych.  

12. Przekazano, iż mimo próśb mieszkańców, naszego artykułu i całej dyskusji jaka 

przewinęła się przez portal autobusy PKS Bytów nadal parkują pod szkołą. Choć na znaku 

widnieją 2 godziny, gdy mogą tam przebywać , stoją tam praktycznie od rana do popołudnia. 

Czy posterunek Policji, także w osobach Szanownych Radnych, zamierza podjąć jakieś 

działania w tym zakresie? 

Wójt – przekazał, iż miejsce postoju autobusu jest niefortunne, natomiast znajdujący się tam 

znak ,który nie wyklucza parkowania autobusów. Gmina zwróciła się do PKS Bytów                    

o zmianę miejsca parkowania na parkingu przy restauracji Solano.  
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Radny Tomasz Radomski – przekazał, iż usytuowanie miejsca gdzie wchodzą dzieci do 

autobusu jest niefortunne, natomiast oznakowanie tego miejsca i wytyczenie pasa zatoki 

autobusowej nie powoduje zagrożenia, bardziej, powinni uważać kierowcy.  

Radny Alojzy Kuczkowski – przekazał, iż autobusy w okresie postoju dłuższego czasu będą 

parkować na parkingu przy restauracji Solano. 

13. Czy istnieje regulamin Ośrodka Kultury w Dziemianach oraz cennik wynajmu Sali,                   

o którym była mowa na poprzednich sesjach Rady Gminy – jeśli tak bardzo prosimy                         

o przekazanie drogą mailową na adres redakcji tych dokumentów. 

Dariusz Turzyński – przekazał, iż regulamin ośrodka kultury oraz boiska sportowego Orlik 

istnieje, zostanie przesłany droga e-mail.  

14. W Dziemianach miała powstać podstacja pogotowia ratunkowego, ale jej nie ma. Czy 

będzie, jeśli tak, to kiedy planowane jest otwarcie tej podstacji? 

Wójt – przekazał, iż  nie posiada informacji, że miała powstać podstacja pogotowia 

ratunkowego.  

15. Czy Urząd Gminy byłby zainteresowany współorganizacją koncertu, aukcji charytatywnej 

oraz wystawy dnia 8 stycznia 2012 w ramach Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy                    

w postaci udostępnienia Sali, obsługi oraz wydruków plakatów informacyjnych? Pozostała 

część organizacji oraz kosztów poniesie portal Dziemiany.net wraz z partnerami i sponsorami. 

Wójt – przekazał, iż do tej pory Gmina nie zajmowała się akcją Orkiestry Świątecznej 

Pomocy, zawsze zajmowały się tym szkoły. Wójt zachęca do skontaktowania się                             

z dyrektorami szkół w tej sprawie, natomiast sala zostanie użyczona tylko zależy od terminu.  

16. Czy Urząd Gminy wyda zgodę na organizację imprezy „Kaszubski Lamus” w Ośrodku 

Kultury? Imprezę szczegółowo opisujemy na naszych łamach, a osobom nieznającym tematu 

wyjaśniam, iż chodzi o coś na kształt targu staroci, giełdy niepotrzebnych rzeczy oraz 

wyrobów rękodzieła naszych twórców ludowych. Imprezy tego typu cieszą się dużą 

popularnością, mamy nadzieję, że byłaby to duża atrakcja także turystyczna. Imprezy 

odbywałaby się w cyklach miesięcznych, w soboty. 
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Wójt – udzielił odpowiedzi, iż Urząd Gminy nie wydaje takich zgód, natomiast jeżeli chodzi 

o obiekty gminne to proszę zwrócić się do Dyrektora Ośrodka Kultury. 

Radny Czesław Kierz – przekazał, iż 23.11.2011 r.  planuje posiedzenie komisji 

Infrastruktury i Budżetu. Radny jednocześnie złożył wniosek, aby w przyszłości opracować 

plan rozwoju urbanistycznego oraz  aby wysyłać radnych na szkolenia.  

Radny Stanisław Kaszubowski – wypowiedział się w kwestii drogi w Kaliszu, iż są złe 

uzgodnienia pomiędzy Wójtem, a radnymi. 

Radny Tomasz Radomski – złożył wniosek aby projekty uchwał otrzymane w materiałach na 

sesje były aktualne w dniu sesji. 

Radny Krzysztof Rekowski – przekazał, iż akceptacji do drogi Kaliskiej nie było już na 

posiedzeniu Komisji. 

Radny Andrzej Nakielski -  przekazał, aby podjąć współprace z nadleśnictwem, ponieważ 

przy zrywce drzewa są niszczone drogi, aby nadleśnictwo je poprawiało. Jednocześnie radny 

poprosił aby podczas  obrad sesji nie korzystać z  telefonów komórkowych.  

Radny Czesław Kierzk – złożył zapytanie jak ma zostać zrekultywowane nasze składowisko 

śmieci. 

Wójt – udzielił odpowiedzi iż składowisko śmieci ma by ć przykryte metrową warstwą ziemi.  

Marzena Polańska – złożyła zapytanie kiedy zostanie przekształcony Ośrodek Kultury. 

Wójt – przekazał, iż na  kolejnej sesji zaproponuje projekt uchwały o zmianę funkcjonowania 

Ośrodka Kultury. 

Marzena Polańska – złożyła zapytanie czy przy tworzeniu budżetu są przeprowadzane 

konsultacje społeczne.  

Wójt – przekazał, iż Rada Gminy przyjęła uchwałę w sprawie procedur uchwalania budżetu, 

która nie przewiduje konsultacji społecznych.  

M.Polańska – złożyła prośbę aby zamieszczać informacje o komisjach Rady Gminy. 

Jednocześnie złożyła zapytanie dlaczego nie ruszyła budowa kanalizacji w Raduniu mimo 

podpisania umowy  z Urzędem Marszałkowskim w dniu 17.08.2011 r.  
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Wójt – przekazał, iż jest informacja prasowa, że gmina planuje ruszenie tego przedsięwzięcia 

w przyszłym roku. Gmina musi sprostać  finansowo temu przedsięwzięciu, nie było ono 

planowane w bieżący roku .  

 

Radny Krzysztof Rekowski – poprosił aby Pani Polańska  umówiła się na spotkanie z Wójtem 

Gminy w celu uzyskania odpowiedzi na kierowane do Wójta pytania.  

. 

Ad.10  Zakończenie obrad. 

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad o godzinie 14:05 Przewodniczący Rady Gminy 

zamknął obrady XIV zwyczajnej sesji Rady Gminy w Dziemianach. 

 

Protokołowała            Przewodniczący Rady Gminy 

 

Elżbieta Jenta                                    Krzysztof  Rolbiecki 


